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I

„Piacunk rendetlensége?4
(Valasz)

II.
Mielőtt a szobanforgó cikknek 

a forgalom emelesere s a varos fejlő­
désére vonatkozó második reszere át­
térnék, néhány idetartozó megjegyzé­
sét is helyesbítenem kell.

Azt állítja az a cikk, hogy 15 ev 
óta Kecskeméten csak az utcák es 
házak bontásává! foglalkoznak, de a 
varos jövendő fejlődésére nem gondol­
tak soha. E tekintetben főképpen az 
elszalajtott vasutakkal, a varos áltál 
állított konkurrens vállalatokkal es a 
varos áltál épített berházakkal igyek­
szik bizonyítani. Tudtommal a város 
15 ev alatt 2 berházat épített: a Ra* 
kóczi-útit es a Vasári utcai földszintes 
házat. A kettőbe együttvéve beíekte 
tett 3, vagy 400,000 koronát. A most 
megjelent es a varos befektetéseit 25 
év óta feltüntető kimutatás szerint pe­
dig ezen huszonöt ev alatt tizennyolc 
millió koronát meghaladó összeg fek- 
tettetett bele különböző közintézmé­
nyekbe. Ehhez kepest az a 3, 400,000 
korona porszem. Annak bizonyítását 
pedig, hogy ennek a 18 milliónak 
legalább kétharmada a legutóbbi 15 
év alatt hasznaitatott fel — azt hi­
szem — cikkíró ur is elengedi. Lás­
suk most tehat a konkrét vadakat.

Hogy 15 ev óta Kecskeméten 
csak utcák es hazak bontásával fog­
lalkoznak, a jövő fejlődéssel nem tö­
rődnek, ennek ellene mond a vincel­
lériskola, az országos tanítói árvahaz, 
az országos gyermekmenhely, a siket- í 
némák intézete, a városi színház, az 
azóta emelt uj iskolák es még egy 
csomo intézmény, melyek ezen a 15 
éven belül létesülték. A kereskedelem 
szempontjából ellene mond különösen 
a villan)’világi tás, mely gyümölcspia-’ 
cunk fejlődésének szinten egyik ténye­
zője ; ellene mond az, hogy 200 kin.- 
nel több törvényhatósági közutat ezen 
idő alatt hozott jó karba a varos, ami 
eppen kereskedelmi forgalmunk eme­
lése szempontjából kivaló fontosságú 
intézkedés volt. Ellene mondanak a 
belterületi utcakövezések, melyek majd 
nem kivétel nélkül ezen időszak alatt 
jöttek letre cs amelyekre kereskedel­
münknek jórészt feltétlen szükségé volt. 
Ellene mond

vasútra nezve. Csak még azzal a hoz­
záadással, 
sem tartozott 
galmi korebe 
szetes, hogy 
keresett összeköttetést, 
acara eddig is járt. E vasút letesitese 
ügyében Kecskeméttel senkisem tár 
gyalt és igy azt elszalajtani városunk­
nak nem lehetett. A csongrádi vasútra 
nezve a vad igaz. Itt tényleg hiba 
történt, mert itt a vasutat Kecskémet 
kelló előrelátással megszerezhette volna. 
E tekintetben Cikkíró tévedésé csupán 
arra szorítkozik, hogy a Csongrad — 
felegyházi vasút mar 1X88. évi okto 
bér 16 án átadatott a forgalomnak, 
annak az elszalajtása tehat körülbelül 
30 evvel ezelőtt történt.

Meg csak a konkurrens vállala­
tokra vonatkozó váddal kell foglal­
koznom. Itt nemileg találgatásra va­
gyok utalva, mert Cikkíró elfelejtette 
megjelölni azokat a városi vállalatokat 
melyeket ez alá, a fogalom ala soroz, 
tudtommal azonban csak két olyan 
vállalata van a varos közönségének, 
mely magánvállalattal versenyez. Az 
egyik a sörkezeles, helyesen sörraktar. 
Ennek fenntartását a lakosság erdeke 
kívánja, mert még igy is megkísérel­
ték ismételten a magánvállalatok a 
sör arának kartell utján való meg­
drágítását s kezdemenyezesiik sikerét 
csak az akadályozta meg, hogy a va­
ros ilyen kartellre nem volt kapható. 
Ha azonban a varos a sörraktart fel- 

az a 9000 holdnyi uj adná, a kartell azonnal létrejönne és

s
I
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hozott. Az a vád is téves, 
ezen időben clszalasz-

városi birtok, melyet varosunk közön, 
sege ez idő alatt szerzett meg s mely 
mar a lefolyt pár év óta is a vételár 
nal aránytalanul nagyobb összegért 
lenne értékesíthető. Főképpen ellene 
mond pedig az a körülmény, hogy 
ugyanezen 15 ev alatt 3 helyiérdekű 
vasút létesült a városi közönség támo­
gatása mellett s ezek letesülése érde­
kében a városi pénztár összesen kö­
rülbelül 1.000,000 korona értékű ál­
dozatot 
hogy a varos 
tóttá a szolnoki, csongrádi s legutóbb 
a majsai vasutat, mert a Szolnok— 
felegyházi vasútat a szolnoki es a kis­
kunfélegyházi érdekeltség eppen Kecs­
kémét város vasútiig) i politikájának 
ellensúlyozásául letesitette. Azt tehat 
Kecskemétnek elszalasztani nem állott 
módjában. Hasonló a helyzet a majsai

hogy Kis Kun Majsa soha 
Kecskemét város for- 
és igy egészen tenné- 
most is Felegyhazával 

amelynek pi­

s

a sőrarak magasabbak lennének. Ér­
deke ez a közönségnek ?

A másik ilyen vállalat a tégla­
gyár. Ezt azonban a város akkor 
állította fel, amikor magántéglagyár 
meg nem volt Ms amikor az építkezé­
sek miatt folytonos bajokkal küzdöt­
tek. A magántéglagyárak sokkal ké­
sőbben létesülték. Az ellen pedig 
minden adófizető polgárnak tiltakoz­
nia kellene, ha a város a téglagyá­
rába befektetett nagy összeget azért, 
mert később hasonló magánvállalat 
létesült, egyszerűen veszni hagyná. De 
városi téglagyár üzemeinek beszünte­
tését még azért is jól meg kellene 
gondolni, hogy nem vezethetne e ez a 
teglaárak indokolatlan emelkedésére s 
ezzel nem nehezitené-e a város to­
vábbi kiépülését?

A cikkben foglalt vádaknak tehát 
kevés aiapjuk van. Mégis örvendetes 
a cikk megjelenése mert városunk 
fejlődésé iránt meleg érdeklődést árul 
el s azt a türelmetlenséget, mely min­
den jó kecskeméti polgárban támad, 
aki meglehetős gyors fejlődésünkét 
meg gyorsabbnak szeretne látni. Én 
is ezek köze tartozom. És abban is 
igazat adok cikkírónak, hogy a foko­
zott fejlődés eszközeit városunk for­
galmúnak emeléseben kell keresnünk. 
A forgalom pedig csak úgy emelhető, 
ha mind nagyobb és nagyobb vidé­
ket kapcsolunk az olcsó es könnyű 
közlekedés biztosításával városunk pi­
acához. mely vidékek népe terményéit 
itt értékesíti, szükséglétéit itt szerzi 
be. Piacsunk es kereskedelmüuk már 
olyan fejlett, hogy ehez a lehetőséget 
biztosítja. Arról kell tehát csak gon­
doskodnunk, hogy a környék lakossá­
gúnak idejutása gyorsan, könnyen és 
olcsón történhessek.

E célból legfőképpen úthálóza­
tunknak, különösen olyan irtainknak 
kiépítéséről kell gondoskodnunk, a 
melyek népes községeket és pusztá­
kat vagy előreláthatólag gyorsan be­
népesedő területeket kötnek össze 
varosunkkal. E mellett fokozott mér­
tekben kcjl gondoskodnunk helyiér 
dekű vasutak építéséről, még pedig 
oly helyiérdekű vasutakról, melyek a 
forgalmat nem elterelik, hanem ide­
vezetik varosunkhoz. Ezt különösen 
fontosnak tartom, mert bár a közutak 
kiepite.se sok tekintetben előnyösebb 
volna, a vasutak építése tőlünk ki-

tL*U Az őszi újdonságok úgy bel- mini külföldi kalapokban megérkeztek.'
Legnagyobb czipöraktár, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesli „Kobrák44
czipőgyár készítményei. Továbbá amerikai czipök I *Folytonosan
nyakkendő újdonságok. Férfiingek, gallérok. Bőráruk,
Ölesé, szabotl iik! FerlZsiemondUtödai ( H<*s<>. szabott árak!

a városházzá! szemben, a tej-piaczon

kiepite.se
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sebb, tehát meghozható áldozatot kí­
ván. Ilyen eszköz lesz a Dima -
Tisza csatorna kiépítésé ha a vá­
rosunk belterületet közvetlenül ériirci. 
E tekintetben azonban az elhatározás 
nem minket illet, de nekünk nem sza­
bad semmit elmulasztanunk, amivel 
ennek a nagy kérdésnek reánk nézve 
kedvező megoldását biztosíthatjuk.

Ha Cikkíró ur ezen nagy érde­
kek megvalósulása érdekében buzgói- 
kodik es kapacitál, sokkal nagyobb 
hasznot tesz a köznek, mintha min­
dent sötétén lat s arra törekszik, hogy 
masok is sötétén lássanak. Keretű te­
hat, hogy ide irányítsa figyelmét s 
igyekezzék megérteni, hogy az ilyen 
célokra fordítandó összegek nem áldó 
zat, hanem dúsan kamatozó befekte 
tések lesznek. Ezen a téren megért­
jük egymást. P.

Közgyűlés.
Ősz tövéi* tárgy sorozat, hájas tárgya­

lás: ez jellemezte a mai városi közgyűlést.
Félreértések kikerülése vegett azon­

ban sietünk kijelenteni, hogy a tárgy­
sorozat csakugyan nagyon sovány volt, a 
napirend előtti tartalmas s indokolt fel­
szólalások, panaszok azonban gömbölyűre 
hizlalták a közgyűlés anyagát.

A helyén és idején való interpellá­
ciók talán nagyobb értéket képviseltek, 
mint az egész tárgysorozat. Mert egyedül 
a jogtanár választás átruházásának kér­
dése volt az egyedüli tárgy, amelyik na­
gyobb vitát idézett elő.

A közgyűlési tárgyalás egyébként 
a következőleg pergett le :

Polgármesteri jelentés.
Az ülést Kada Elek polgármester 

nyitotta meg.
A közigazgatás szeptember havi ál­

lapotáról szóló jelentés, mely a Rákóczi- 
ünnep részletes programmját is tartal­
mazta, fölolvastatott és tudomásul is vé­
tett. Éhez fűződtek azonban az interpel­
lációk a következő sorrendben.

Színházi trágárságok.
Pásthy Károly bizottsági tag külö­

nösen a szombati szemérmetlen, alacsony 
durvaságokban bővelkedő színdarab elő­
adásának alkalmából kérdezi, hogy vájjon 
a tanács vagy a szinügyi bizottság nem 
akadályozhatná-e meg, hogy az ilyen 
durva erkölcs rontó darabok színre ne 
kerüljenek.

Kada Elek polgármester kijelenti, 
hogy a mennyiben a tanácsnak jogában 
áll ez ügyben való beleszólás, a maga 
hatáskörében mindent meglesz arra nézve, 
hogy a színházi közönség ellen való ilyen 
merénylet többet ne ismétlődjek.

A válasz tudomásul vétetett.
A Lovarda és az Iparcsarnok.

A polgármesteri jelentésben az is 
benfoglaltatott, hogy a Lovarda helyisége 
ideiglenesen s a város minden jogának 
fentartása mellett a felállítandó kosárfonó 
gyár raktárhelyiségéül engedtetett át.

Mayerfi Zoltán hangsúlyozni kívánja, 
hogy mivel a Lovardát a közgyűlés az 
ipari és mezőgazdasági áiúcsarnok szá­
mára régebben átengedte, annak más 
célra felhasználása csak; úgy vehető tu­
domásul, ha az iparosok szerzett jogai 
csorbát nem szenvednek.

A polgármester megnyugtató vála 1 
szát a közgyűlés tudomásul vette.

Az utcák tisztántartása. ‘
Wéber Ede bizottsági tag nagyon [ 

okosan és helyesen, az utcai sok szeme- • 
tét piszkálgatta, s söprőgépek beszerzését 
sürgette.

A polgármester indítványára kéz­
gyűlés a tanácsot ez ügyben ja vas fet­
tételre utasította.

Agyonhallgató bizottságok.-
Kipróbált régi jó szokás az világ­

szerte, hogy ha valamit nem nagyon 
akarunk, akkor azt az ügyet kisebb, 
nagyobb al és fő bizottságokra bízzuk. 
Tormás^y Sándor bizottsági tag is éjen 
azt tudakolta, hogy a községi takarék­
pénztár, az ipari áruesarnok s más ily?n 
nagyfontosságu ügyekben kiküldött bizott­
ságok hol és merre alusszák örök álmukat.

Bagi László h. polgármester felelt .u 
kérdésre. Nyári nagy munkák,- szüret, 
ünnepségek miatt eddig nem értünk rá a 
komoly munkára. Meg aztán az ilyen 
fontos kérdéseket érlelni, rágni, emészteni 
kell. A válaszba bele nyugodott a köz 
gyűlés.

A lutheránusok is ünnepelnek.
Mészáros János bizottsági tag cél­

szerűségi ok ok hol tudomására hozza a 
törvényhatóságnak, hogy a Rákóczi ünnep 
alkalmával lutheránus atyánkfiái is ün­
nepi istenitiszteletet tartanak s mivel ez 
a hivatalosan megállapított programmban 
nem foglaltatik benne, kéri ezt az ünnep­
ségek sorrendjébe fölvenni.

A közgyűlés ez értelemben határoz.
Rendőri mizériák.

Erikkel Mihály bizottsági tag saját 
tapasztalataira hivatkozva bizonyltja, hogy 
a mező- és városi rendőrök nem képesek 
feladataiknak megfelelni, mert kevesen 
vannak. Kéri különösei: a mezőrendőrök 
számának szaporítását.

Györffy Balázs és Kováes Sándor 
bizottsági tagok támogatják az indítványt 
s a piaci rendőri szolgálat erősítését kérik.

Kada Elek polgármester válaszában 
kifejti, hogy mivel az állam éppen mos 
tanában foglalkozik az államrendőrség 
felállításának kérdésével, esetleg saját 
kárunkra cselekednénk, ha éppen a kér­
dés megoldásának küszöbén szaporíta­
nánk a rendőrséget s növelnénk ezt a 
kiadási tételt.

A választ a közgyűlés tudomásul 
veszi s a kérdés végleges megoldásáig is 
a főkapitányt a lehető szükséges intézke­
dések foganatosítására hívja fel.

Sztrájk törvény.
Most következett a napired. \ as- 

megye átiratot intézett a tanácshoz egy 
sztrájktörvény alkotása tárgyában, melyet 
a közgyűlés pártolólag elfogadott.

Elhatározta a közgyűlés, hogy Sze­
ged átirata értelmében föl ír a miniszter­
hez, hogy a kora reggeli órákban Buda­
pestre egy gyorsvonat indíttassák.

Most következett a tárgysorozatnak 
a legnagyobb érdeklődést keltő pontja: 
a jogakadémiai tanárválasztás ugye. Hosz- 
szabb vita indult meg a kiküldött bízott 
ság azon javaslata körül, hogy a tanár­
választás joga ruháztassék rá a jogaka­
démiai bizottságra. A bizottság javaslata 
ellen szólaltak föl Iványosi Szabó László 
és Eötvös Nagy Imre, inig pártolókig 
szóltak Pásthy Károly, Mészáros János 
és Kada Elek. A közgyűlés az előbbiek 
álláspontjára helyezkedett és elvetette a 
bizvtlság javaslatát.

Végül a városi gyámpénztárnál tar­
tott pénztárvizsgálat eredményét helyeslő­
lóg tudomásul vették s egy csomó föld­
eladási és kisajátítási ügyet intéztek el.

A közgyűlés ezzel, több tárgy nem 
lévén, egynegyed egykor véget ért.

SZÍNHÁZ.
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Gerolsteini nagy hercegnő Páros bérlet

Gyöngyélet. Ízléstelen, buta és 
módfelett hülye — ez a legjobb jelző — 
kis bohózatocskát, vagy, tudja az Ég, 
mifélét tálaltak föl szombat este a publi­
kumnak a szinlap szerint itt először és 
hihetőleg utoljára is. Óriási fantázia kell 
e féremunkái bohózatnak tekinteni és 
nagy könnyelműség, a közönség jó ízlé­
sének semmibe se vevése, teljes negligá­
lja kell a darabnak a kecskeméti szín­
padon való előadásához. Híjával van *e 
krs elmemű minden szellemességnek, jó 
ötletnek és mulattató fordulatnak; helyet­
tük megvan bőven rakva a legbotrányo­
sabb egyértelműségekkel, Ízléstelen trá­
gárságokkal. Hozzá képest a Mádi zsidó 
irodalmi beesü színmű, a Smólen Tóni 
Shakespeare-i alkotás. Idestova 15 esz­
tendeje, hogy a kecskeméti városi színház 
jelentős helyet foglal cl a vidéki szinhá 
zak között s hogy Kecskemét város 
modern értelemben vett színházi életet él;, 
ez alatt a hosszú idő alatt nem történt 
meg, hogy ilyen darabot elő mert volna 
adni az igazgatóság; mindenik becsülte 
legalább ennyire a közönség jó ízlését. 
Még Kövessv, aki pedig — maga is szor­
galmas gyártója lévén az u. n. életképek­
nek — különös előszeretettel viseltetett 
az ilyesfélék iránt, hosszú direktorkodása 
alatt egyezer sem adott elő Gyöngyélet- 
féle otrombaságot. Ha jól emlékszünk:, 
Kövessy öt évvel ezelőtt megpróbálkozott 
effélével, előadta Az en Lipótkam című 
bohóságát. A darab borsos volt ugyan, 
de ehhez képest oly finomságban és iro­
dalmi nívón állott,, hogy akar az angol 
kisasszonyok növendékei előtt is eljátsz- 
hatták volna. Es mégis közönség, sajtó 
egyértelműen felszólalt és óvást emelt a 
hasonló darabok szinrehozatala ellen és 
olyan hangok is hallatszottak, amelyek a 
premierek szövegkönyveinek előlegesen. a 
szinügyi bizottsághoz leendő bemutatását 
kívánták. Alig hiszszük, hogy ezt akarta 
a direkció a Gyöngyélettel elemi. Nagyon 
jól ismerjük Bihari tinóin ízlését és jó 
érzékét és erős a gyanúnk, hogy ö maga 
még csak el sem olvasta soha ezt a remek­
művet ; megint az a bizonyos titkos 
kéz működött, mint már annyi sok alka­
lommal. — Az előadás méltó volt a da 
rabhoz, más megjegyzésünk nincs. Az 
ember úgy érezte magát, mintha a sza­
badszállási jakabszállási pusztai színház­
ban ülne, nem pedig a villany nyal fénye­
sen kivilágított kőszinházban. Szinte jól 
esett a lelkűnknek a sok jó pompás ma­
gyaros kiszolás. Mindegyik szereplő fel 
akarta múlni a másikat; versenyeztek 
abban, ki tud jobbakat mondani. Amikor 
azután a szerző jóvoltából egy egy jó. 
mondás akadt a moudókájukban, jó falusi 
szokás szerint megálltak és várták a ha­
tást, amely — a karzat felső rétegeit le­
számítva — következetesen elmaradt. Éne­
kes bohózatnak jelezte a szinlap; az ének­
ből azonban vajmi keveset hallottunk. 
Czakó énekelt csak egy isteni kupiét aa 
ő saját külön hangján; a közhangulatból 
ítélve ez is, mint sok más egyéb, bízvást, 
elmaradhatott volna. (Cz.)

%* A legvitézebb huszar. Aki nem 
más, mint Martos Simonyi óbestere, egy 
kis szedett vedet*, operette sauce bán. Nem 
mintha alkalmatlan volna egy hosszú est 
betöltésére; ha valamennyi jobb szerep­
ben hang és játék együtt járna, ha Holtai 
és Czakó a Papp Jancsi baritonjával ren­
delkeznének, akkor a „legvitézebb huszár* 
előadása a mainál bizonyára nagyobb él­
vezetet nyújtana. — Az átlagon messze 
felül emelkedett Parlagi remek alakítása. 
Ami kellemet, üdeséget, elragadó kedélyt 
a Juliette kedves szerepébe önteni lehet, 
azt mind elénk tárta ez a bájos, énekben 
és játékban egyformán kitűnő művésznő. 
Hatvanine is ezúttal már egyéniségének 
megfelelőbb szerepben lépett föl; de az 
ének részekben még ma sem ismerkedhet­
tünk meg vele. A címszerep nem való 
Haltainak. Valóban kár ezt a tehetséges 
művészembert ilyen feladatokra kárhoz­
tatni. Igen ügyes volt Czakó a Gyuri
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hálás szerepében: játék és tánc dolgában 
sok jót nyújtott. Nagy Vilma is meg­
lehetősen elemében volt. Boldizsárt, Ga- 
bányit feltétlen dicséret, a fess Sárvárit 
pedig őszinte elismerésünk illeti. A kar 
elejétől végig kínosan küzködölt az élet 
nehézségeivel. Ilyen körülmények között 
pedig a zenekar kiválóságát sohasem fog­
juk élvezhetni! Szívesen konstatáljuk, 
hogy a ház ezúttal minden zege zugában 
megtelt. n— e—.

N API HÍREK.
. Mozaik.

A szakképzettség.
Egyik laptársunk cikket közölt a 

napokban a inai közgyűlésen e'páhult 
joga k adém ia: I a ná r v á hisz tás á t ruh a zasa 
ügyében.

A „jogfeladás* heves ellenzése köz­
ben persze jól elhajitódik az a bizonyos 
sulyok is., amint az itt közölt k»s sta­
tisztika mutatja

A szobán forgó cikk ilyeneket mond: 
„az igazgat ófan ács nem all kizárólag 
szakképzett férfiakból.* Majd : „ne adja 
ki a törvényhatóság kezéből a lanárvá 
lasztási jogot mindaddig, míg megfelelő 
tudományos testület nem all rendelke 
zésre a jogakadémia erőinek kiválasztá­
sánál.*

Tehát:
Nem elég szakképzettségű, vagy a 

tudományosság nem kellő fokán álló igaz­
gatótanácsosok az ov. ref. jogakadémián :

1. Dr. Szeless József,
2. Dr. Balázsfatvi Kiss Albert,
3. Dr. Tegze Gyula, egyetemi magán­

tanárok.
4 Gáli Ferenc, kúriai bíró,
ő. Dr. Stipl Károly, kir. táblai biró, 

törvényszéki elnökök.
6 Papp Sándor ügy v. kamarai elnök.
7. Dr. Iványosi Szabó László köz- 

és váltóügyvéd, jogakadémiai előadó.
8. Bagi László,
9. Kada Elek.

10. Pacsu Mihály,
11. Szabó Márton,
12. Nagy Lajos,
13. Györffy Balázs, ügyvédi oklevél­

lel rendelkező s a közigazgatási jogban, 
váltó, pénzügyben otthonos egyének.

14. Dr. Kovács Pál, jogakad, tanár.
15. Sándor István th. városi főjegyző.
16. Szappanos István ügy v., képviselő.
17. Dr. B igi Béla jogakadémiai tanár. 
Teljesen szakképzettség nélküliek :
18. Dr. Horváth Mihály orvos, a 

jógákadémián előadó.
19. Katona Mihály, főgimn. igazgató.
20. Mészáros János, ev. ref lelkész.
A névsorhoz aztán mellékelve van 

egy másik névsor is, hogy kik legyenek 
hát az igazgatótanácsban benne, hogy az 
„tudományos színvonalon* álljon. Ezt 
azonban már bizony Isten nem közöljük, 
mert a mi fejünket vernék be érte . . .

Becsületsertés.
Igaz az, hogy maga többek előtt 

azt mondotta ennek az embernek, hogy 
előbb utóbb úgyis kötélre kerül? —kérdi 
a biró a vádlottat.

— Igaz! Most is azt állítom, hogy 
ő is, én is, meg a biró ur is kötélre 
jutunk.

__  9

— Mert mikor a sirgödörbe leeresz­
tenek. mindnyájan kötélre kerülünk ! . .

Ez a beküldött krónika azonban ar­
ról már nem szól, hogy a vádlottat mi 
módon dobták ki.

Eltévedt szent iratok.
A néhai, boldog emlékezetű Bogyó 

Pál apátplébános örökére tét mészetesen 
éppen nem csekély számmal aspirálnak.

A pályázok között van Markos Gy ula 
néppárti otsz. képviselő a „Herkó Páter* 
nevezetű élclap szerkesztője is.

A kerteskodásnak még a legtisztes­
ségesebb fajtája az, amit Markos Gyula 
is uzová), hogy t. i. az összes választók­
nak megküldötte a „Legendák könyve* 
c. munkáját és a „Herkó Páter* élclapot.

A „Legendák könyvét* kegyetlen 
tévedésből megkapta Héjjas József vas­
tagnyakú kálvinista polgártársunk is. S 
állandóan kapja a „IL rkó Páter* t is.

Kínos tanácstalanságban sinlődő elv­
társunk a könyörületes emberekhez for­
dul most tanácsért az iránt, hogy mitévő 
legyen a ..Legendák könyvevei* és a 
„Herkó Páterrel.*

A jó tanácsi kát mi közvetítjük.
o •

Kecskemét, október 22.

— Hymen Huffer Béla, a hely iérdekű 
vasutak központi igazgatóságának titkára 
Buoapesten eljegyezte S z á n t ó Bellát, 
Szántó Gyula nagykőrösi ügyvéd bájos 
leányát.

— Valasztmanyi ülés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület október 21 én Gras- 
selli Miklós elnöklete alatt tartott ülésé­
ben állást foglalt a kecskeméti foldmives- 
iskolának felsőbb gazdasági tanintézetté 
emelése ügyében. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesülethez emlékiratot intéz, 
melyben a Duna—Tiszaköz gazdasági 
érdekeit kifejtve, egy oly középfokú szak­
iskola feállitását szorgalmazza, ahol a kö­
zépbirtokosok fiai, akik az ősi földön 
hivatvák jövőben kellő szakértelemmel 
gazdálkodni, kiképzést nyerhessenek. Ez 
ügyben az OMGE hathatós támogatásá­
val később emlékiratot intéz a földmi ve- 
lésügyi kormányhoz, amit egy hét tagú 
küldöttség terjeszt tel. — A társegyesü­
letek átiratai során élénk vitára adott al­
kalmat az OMGE által az összes gazda­
sági Egyesületekhez intézett kérdés, hogy 
a gazdasági érdek képviselet országos szer 
vezésénél milyen álláspontot foglal el a 
egyesület tagjai az újjászervezést szabad 
társulási vagy kényszer társulási elv 
alapján tartja e kívánatosnak ? A kifeje­
zésre jutott vélemények a Pestmegyei 
Gazdasági Egyesület elvi álláspontját kö­
zelítették meg, mely a kényszertársulást 
veszi alapul s a kamarai rendszer szerint 
községi, járási és megyei központi szer­
vezeteket kíván felállítani. Az Egyesület 
javaslatának kidolgozásával a közgazda­
sági szakosztály bízatott meg. — A tit­
kári jelentés a 111. negyedévi állapotról 
mely szerint az Egyesület kiadásai 5671 
K 63 fülért tettek, ezzel szemben a be­
vétel 5781 K 92 fillér volt. A szőlőtele­
pek jövedelmei pedig 3186 K 22 fillér, a 
mi az előirányzattól jóval elmaradt a be­
állott elemi csapás miatt, tudomásul vé­
tettek. Ügyvezető titkár beszámol az idei 
gyümölcskiállitás eredményével s a fel­
merült 1154 K 24 fillér kiadásával szem 
ben bevétel volt 1342 K 44 fillér. Marda- 
vány 188 K 20 fillér. A rendezőség je­
lentése szerint a gyümölcs szine-java még 
Budapesten a Köztelek szék házában is 3 
napon át volt kiállítva s a kívánt siker 
minden tekintetűén meg volt. Örvendete­
sen vétetett tudomásul és a 188 K 20 
fillér összeg mint külön alap, a gyümölcs 
termelési szakosztály rendelkezésére bo 
csájtatott. — Az Elnökség által benyúj­
tott téli munkatervet, mely felöleli a téli 
gazdasági előadások rendezését. Horváth 
D. emlékünnepély megtartását, Évkönyv 
szerkesztését, jegyzői állás betöltését slb.

a választmány elfogadta s így az Egyesü­
let a közel jövőben gazdatársadalmi béren 
is hatványozott tevékenységet fog kifejteni.

— Gyászhir. Staffenberger Mária fő­
városi háztulajdonos f. hó 20 án életének 
67-ik évében Budapesten elhunyt. Reme­
tei Sebastiani Károly kir. Ítélőtáblái biró 
és neje Staffenberger Vilma nagynénjuket 
gyászolják az elhunytban. Ma délután 
temették Budapesten nagy részvét mellett.

— Papi vizsga Takács Mihály ko- 
cséri plébános, kecskemét-kerületi esperes 
és Trummer Ferenc cegléd-berceli essperes 
holnap délelőtt Kecskemétre érkeznek és 
Hanusz István c. prépost elnöklete alatt 
papi vizsgát tartanak ; egy uj misés pap 
fog a bizottság előtt állni.

— Hazassag. Lovas (Röszler) Lajos 
szobrászművész, földink f. hó 21 én há­
zasságot kötött Szalay Ilonával Bpesten.

— A plébánia epületenek atalakitasa
A rom. kath. plébánia épülete és helyi­
ségei már régi idő óta szűköknek és ki­
csinyeknek bizonyultak. Több Ízben volt 
szó arról, hogy átalakítják, megnagyob­
bítják, esetleg újraépítik a parochiát, de 
az öreg Bogyó Pál kérelmére mellőztek 
minden újítást, nem akarták az agg fő­
papot megszokott csendes nyugalmában 
megháborgatni Most, hogy az öreg méltó- 
ságos úr örök álomra hunyta le szemeit, 
ismételten fölszinre került az átalakítás 
kérdése. Dr. Galcsek György papnöveldéi 
igazgató, váci kanonok és Nagy Sándor 
a püspöki javak igazgatója vasárnap gróf 
Csákv Károly megyés püspök megbízásá­
ból Kecskeméten jártak s megszemlélték 
a parochia épületét és az egyház vezető 
férfiaival a tegnap tartott egyháztanács 
ülésen megállapították a szükségessé váló 
javításokat. Az átalakitáshoz, amelynek 
költségei circa 30.000 koronára rúgnak, 
kora tavaszszal hozzáfognák, úgy, hogy 
az épület május hónapban teljesen reno­
válva készen álljon. Mig az átalakítás 
tart, az egyháztanács és a lelkészek hiva­
talos helyiségei a tóm. kath. egyháznak 
a színházzal szemben levő nagy bérházá­
ban lesznek elhelyezve. A kiküldöttek, 
akiket Hanusz István c. prépost, főreál­
iskolai igazgató látott vendégül, a vasár­
nap délutáni gyorssal utaztak vissza 
Vácra; a vasúti állomásnál úgy a meg­
érkezésnél, mint az elutazásnál Hanusz 
Istvánon kívül B igi László főgondnok és 
Gerzsány János, a plébánia h. vezetője 
fogadták a vendégeket.

— Legtöbb adót fizetők Ma függesz­
tették 15 napra k1 a törvényhatósági bi­
zottság legtöbb áTlami adót fizető tagjai­

nk az igazoló választmány által 1907. 
évre megállapított névjegy zékét, oly figyel- 
meztetéssei, hogy a fölszolalasoknak 15 
napig helye van s elfogadtatnak Dömötör 
Sándor közjegyzőnél, a bizottság elnöké 
nél, vagy Sándor István főjegyzőnél, a 
bizottság előadójánál.

A Rákóczi ünnepség alkalmára kitü- 
j nőén illusztrált levelezőlapok kaphatók, 
| valamint jelvények is (minden fajtában): 

Fekete (Schwartz» Soma könyvkereske­
déseben Kecskeméten.

— Öngyilkos rendőr. Ma reggel fél 
8 órakor a második őrszoba reggeli csend­
jét a Széles-utcán hatalmas fegyverdurra­
nás zavarta meg. Ország Ferenc gyalog­
rendőr szolgálati forgópisztolyával mellbe 
lőtte magát. A golyó baloldali mellébe 
fúródott és a bal lapockán kijött. Tetté­
nek okául azt beszélik, hogy egyik társá­
nak elveszett 20 korona néhány fillérje s 
annak eltulajdonításával Országot gyanú­
sította, aki ezt annyira lelkére vette, hogy 
meg akart válni életétől. Állapota egyéb­
ként nem életveszélyes. Érdekes, hogy az 
elveszett pénz az öngyilkossági kisérlet 
után nemsokára megkerült.

A gyermkek kiválóan fejlődnek vele ée nem szenvednek emésztési zavartan

Kitünően, bevált hányás, bélhurut, jiaszuenés stb. esetén.
▲ Ml- ée kOimidőn nők eser •rv«« ajánlja.

I«e<jobb táplálék •géniaegen és gyomorbajos gyermekeknek, 
■kphatá gytryseertárakbaa és drogériákban.

más. tápláld Morok gyára Kafoko R.. Wien. I. M Borgodorf-Hamburg.
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Kiadó lakás.
V. tized, Tehén-utca 267. szám 

alatt egy lakás, mely áll 4 szoba. 
1 konyha, éléskamra, pince és 
padlásból f. évi november 1-ére • 
kiadó. Értekezni lehet 111. tized , 
159. szám alatt 2L"bel 
Aégrlőssel. 4847—10— i

BORHEGYI
□ ADUIT SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES 
DVIvVlL GYÓGY És ÜDÍTŐ SAVANYÚ VÍZ 
i ,'Hiov.hj /l I OSEG B M RŐT, HÁRO/ASZLK MEGYE

5636 19C6.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Szél Imre és neje Dekány 
Erzsébet hagyatékánál érdekelve 
levő kis- és nagykorú örökösök 
tulajdonához tartozó s a kecske­
méti 7574. sz. betétben A. 1. 1—2 
sorszám alatt foglalt II. tized. 
11. szám alatti ház az 5636 906. sz. 
árvaszéki végzés értelmében nyil­
vános árverés utján örökáron el­
adandó lévén, árverési határidőül 
1906. évi október hó 24 ik napjának 
délelőtti 10 órája az árvaszék jegy 
zői hivatalába kitűzetik: az árve­
rési feltételek a jegyzői hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kecskemét. 1906. október hó 8.

Szabó Tezscf,
4848—1—1 árvaszéki jegyző helyettes.

Szőlővessző.
Chasselas ruge-. kövidinka-, 

kadarka-, olasz-rizling-, fehérdinka-, ; 
sima szölövesszöre előjegyzést el­
fogadok. Pátkay Lajos földbirtokos 
483- Vili, tized 20. szám.

I

8764 F>06 tk. sz. 4844-1—1 I

Árverési hirdetmény. ‘ 
A kecskeméti kir. törvényszék, mint ■ 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy j 
a /fecskémét! Öröklő és Tőket Alapító . 
Temetkezési Egyesület végrehajíatónak [ 
t*s a Nagykikindai Kerületi Első Tnka- 
rekpenztar cég csatlakozónak Zeller 
Árpád és neje szül. Csörgei Róza elleni 
1100 korona és 500 korona és jár. iránti 
kielégítési végrehajtási ügyében a kecs 
keméti 5756. számú telekkönyvi betétben 
A. 1 1—3 sor , 6584., 6585/Í. és 6585/2. 
hrs/.am alatt felvett és végrehajtást szen­
vedettek nevén álló 727 korona becsértékü 
jószágtest a végrehajtási törvény 176. §-a 
értelmében az 1906. évi november ho 21 ik 
napjan délelőtt 10 orakor a kir. törvény­
szék telekkönyvi helyiségében megtűr 
tan dó nyilvános árén veresen az egyidejűleg 
megállapított és a hivatalos órák alatt 
a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecs 
kémét város házánál megtekinthető felté­
telek mellett a kikiáltási áron alul is el­
ed itni fog és pedig a ^494 903. telekkönyvi 
szánni végzéssel özv. Csörgei Imréne 
szül. Iliczo Juliánná javara bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog terhével és 
érintetlenül hagyása mellett, ha ennek 
terhével 8000 korona vételár igértelik, 
ellen esetben ennek terhe nélkül.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10 száz.alékát készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. október ho 11-én. 
A kir. tszék telekkönyvi osztálya.

Zilzer Adolfnál Kecskeméten
----------------------------- Mezei-utcza és Trombita-utcza sarkán.-------------------------------

Slárixsitas palaczkonként:

Ladányi Testvérek
4-07 a gyümölcs-piaczon. Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. ea

1269 1906. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecske­
méti kir. járásbíróságnak 1904. Sp. II. 
169. számú végzésével dr. Szabó Iván 
ügyvéd által képviselt Papp és Kovács 
ezég felperesek részére Grünblatt István 
alperes ellen hátralék 110 korona követe­
lés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytan alperesnél lefoglalt és 
2253 kor. 50 fillérre becsült ingóságokra az 
1905. V. 2106 5 járásbirósági sz. végzéssel 
az árverés elrendeltetvén annak az alap­
osa felülfoglaltatók részére is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna 
Kecskeméten,alperes lakásán Széchenyi-tér 
18. sz. házban leendő megtartására határ­
időül 1906 évi október 24 ik napjan dél­
előtt 11 orajara tűzetik ki, mikor a bírói 
lag lefoglalt bútorok, kosarak, fagyapott 
és műtrágya és egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából i végre 
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alul irt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számitlalik.

Kelt Kecskeméten, 1906. október ho 
4 ik napján.

IF’xitz
4S45 — 1 — 1 kir. bir végrehajtó

legújabb divatlap, kapható Fekete 
(Sehwartz) Soma könyv- és papír­
kereskedésében Kecskeméten. Számonként
15 kr. (30 fillér). ’/< évre 1 frt (2 kor.) 

Házhoz szállítva.

Csősz József kádármesternél
I. tized, Kádár-utca 179. szám alatt

G O O
uj és ócska hordó 
különféle nagyságban eladó 
4784 literje 6 fillértől kezdve. ’~24

Libám ájat
legmagasabb árban

Zilzer LifÓt öt kereskedésében veszünk át. 
A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

HIRDETMÉNY.
A postaépületben egy 

sarok üzlethelyiség 
! HB t évi november hó l-tól, (fin 

egy emeleti 

két szobás lakás 
és 2 istálló legényszobával 

azoiinal kiadó.
Értesítést ad Ottó Sándor th. mérnök.

Eredeti

varrógépe^
íz allvanyokbar golyós-csapagyakkal

legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra =zz 

kiválóan alkalmasak!
ii .1 ■ Egy ed ü 1 i ra k t á r: ------

Téby I^ajos mechanikusnál
Kecskemét. Beretvás-szállodával szemben. 

III. tized, Koháry utca 194. sz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Rószvénytársaság nyomdájában. 1906.


